
まち懇（肥田地区）グループ意見のまとめ 

日時：平成 27年 3月 27日（金）午後 7時 30分～午後 9時 

会場：肥田公民館 1階 大ホール 

人数：19名 

議題：『土岐市や地域のまちづくりの問題点や課題について』 

『市や地域の良いところ』（強み） 『市や地域の悪いところ』（弱み）

・自然（ホタル、陶史の森、緑が多い、散歩しや

すい、緑豊かな丘、気候が安定している、静かな

まち、身近な自然） 

・商業（大型店舗がくる、アウトレットモール） 

・産業（伝統産業がある、和風陶磁器生産日本一）

・交通（車速が遅く安全） 

・アクセス（交通の便が良い、高速道路 IC が３つ

ある、JR中央線、名古屋に近い） 

・人柄（市民意識がゆったり、地域のまとまりが

ある、人が良い、近所付き合いが良い、各種団体

の行動がまとまっている） 

・安全（治安が良い、災害が少ない、安心して住

める） 

・病院（医療、病院が少ない、総合病院の充実） 

・環境（川の魚が鵜に食べられる、川で遊べない、

川が汚い） 

・アクセス（交通の便が悪い、バスが少ない、狭

い道路が多い、朝夕の交通渋滞、浅野の交通渋滞

車がないと不便） 

・雇用（仕事が少ない、産業が少ない、高齢者の

働く場がない） 

・産業（陶磁器関係会社の衰退、地元企業が弱い、

地場産業が分からない） 

・交流（陶史の森が中途半端、交流人口が少ない、

アウトレットモールの集客を活かせてない） 

・農地（休耕田、耕作放棄地が多い） 

・市全体の行事がない 

・地形（町が分散している、中央丘陵） 

・空き家（空き家が目立つ） 

・少子化（子ども、若者が少ない） 

・PR（知名度が低い、特徴がない、イメージが弱

い） 

・駅前（駅前がまとまらない、駅前通りが寂しい）

・防災対策の不備 

・開発（西部より東部が遅れている、店が少ない、

進歩がない、代わり映えしない、映画館がない） 

『まちづくりに対する提案』（●はシール投票の票数を表す）

・病院の先端医療化 

・ドクターカー 

・ホスピス 

・産婦人科●●●●●● 

・駅前に住宅地を（公園も）●● 

・中心道路を通す●● 

・巡回バスを走らせる●● 

・陶史の森のレベルアップ 

・陶史の森を充実させ来場者を増やす●●●●● 



・農振地域から外して宅地化できるようにする●●● 

・野菜工場の誘致 

・河川改修の手法を再検討する●● 

・大学を作り若い人を増やす 

・幹線道路の整備●● 

・生活道路の整備（私有地の確保） 

・体育館施設を新しくして町民の健康増進とコミュニケーションを活発にする● 

・公民館（ライフパーク）周辺をもっと緑豊かな環境に● 

・陶史の森から土岐津方面への丘陵地の保全● 

・コミュニティーバスを増加する 

・コミュニティーバス、タクシー●●● 

・農業の共同化（営農組合）●●● 

・大型商業施設に野菜を納入するために大型の野菜を作る工場を作る（高齢者雇用） 

・耕地を市で借り上げ野菜作りをする人を育てる 

・子どもの保育所など安く預けられるようにする 

・若者向けの格安のマンションを建てる●●● 

・子育て対策と子どもを増やす● 

・陶器祭りの拡大（マスコミへの宣伝）● 

・市としてのイベント、祭り●● 

・観光地の整備（宣伝）●● 

・観光ルートの整備（宣伝）●●● 

・インター近くに娯楽施設を増やす●●● 

・コミュニティーバス、タクシーの充実●● 

【参加者の感想】 

・これからのまちづくり、若者の参加が少ない。PTA、体協等招集をかける。 

・総合計画 10年は長い。2年サイクルで見直すぐらい早く行動する。 

・友人に誘われた。 

・良い企画。 

・第 5次総合計画の結果に関するフィードバックをもう少し詳しく説明してほしい。 

・市民と市の相互フィードバックを継続してほしい。 

・10 年の計画は長すぎる。世の中の変化に合わせた柔軟性必要。 

・経済的（収入）な面の情報必要。 

・改めて市内の事を考えることができて良かった。 

・土岐市の良い点、悪い点が見直すことができた。 

・肥田だけではなく土岐市全体を考えられたことが良かった。 

・初めてで要領が分からないまま参加したので、事前の心づもりが出来ていなかった。 

・色々な人の意見や考え、肥田町の知らなかった問題点を知ることができて良かった。 

・年代が偏っている。若い世代、女性をもっと多く参加してほしい。 

・用紙、シールなどを使っていて、楽しく話し合うことができた。 

・自分の知らない肥田町の事も知れてよかった。 



・年代が 50～60 代の人が多かった。20代～60代と平均的に参加していただけるようにしてほしい。 

・高齢者の参加が多い。もっと若い人の参加が必要と思われる。PTAとか体協とか消防とかの参加を要

請すると良い。 

・もう少し若者の参加が検討されたかった。 

・（総合計画を）“知らなかった”という 60％の人をどうするのか?もっと関心を持ってもらわないと良

いまちづくりができないのではないか。 

・10 年に設定した根拠は何であるか？なぜ土岐市は 10年なのかがわからない。基本構想＝基本理念で

すか？ 

             以上 


